

旅日校友孫日輝北海道行醫近 30 年，以信用贏得病人好口碑



妹。

臺北醫學大學資深校友、65 歲的孫日輝（牙 15），是早年赴日從醫的臺籍牙醫師，在北海道行醫近 30 年，日本名為「西川輝雄」。今年 8 月底，杏聲合唱團赴北海道大學附設醫院表演，孫日輝開了 2 個多小時的車到場觀賞，用行動支持母校來的學弟

孫日輝畢業於臺北醫學院（臺北醫學大學前身），畢業後服了兵役，因為叔叔在日本北海道開設牙醫診所，便追隨叔叔的腳步前往北海道。他先到日本城西大學病理系念研究所，等到叔叔 70 歲退休後，他便承接叔叔的牙醫診所，迄今執業已滿 28 年。



回憶起剛到日本行醫的經驗，孫日輝說，20、30 年前日本的牙醫很少，外國人取得日本牙醫執照並不難，因為牙醫人數少，病人也多，全盛時期一天大概要看 50、60 個病人。加上臺灣牙醫技術早就被日本人認可，日本病患對臺灣來的醫師都很信任。而孫日輝所接觸到的日本病人，對臺灣醫生的熱心與細心，都表示很讚賞、信任。如今日本高齡化，光 100 歲以上的人瑞就有 6 萬人，孫日輝透露，他的診所都是 50 歲以上的病人，最老的病人已經 98 歲了，「現在一天要做好幾副假牙。」【右圖：孫日輝校友】

2018 年 8 月 29 日至 9 月 2 日林建煌校長率隊赴日本北海道大學參訪，北醫大杏聲合唱團也到北海道大學附設醫院表演，孫日輝醫師應公共事務處蘇維文處長的邀約，特地從北海道旭川開了 2 個多小時的車程，前來欣賞學弟妹的表演，也和校長及北醫大來的師長相見歡。

孫日輝回憶，北醫的學風一向自由，在求學時期，給他足夠的空間探索自己想學的東西，讓他勇於到處學習、充滿自信，既使跨海來到日本後，雖然一開始語言不通，但也很快能融入、適應環境，「很感謝當年北醫師長的教導，對我幫助很大」。（文/公共事務處·秘書處）【下圖：孫日輝校友（前排左 4）在北海道大學

【附設醫院與母校林建煌校長（前排左5）等師長及杏聲合唱團的學弟妹合影】

